                                                        تطبيقات الفصل الثالث
السؤال الأول :

فيما يلي بيانات مستخرجة من دفاتر شركة الزمر الصناعية :
1- قيمة المبيعات 500000 ريال (عدد الوحدات المنتجة والمباعة 100000 وحدة)

2- التكاليف المباشرة 1000000 ريال , والتكاليف الغير مباشرة المتغيرة 3000000 ريال .
3- الإيجار 100000 ريال (نصفه لمعارض البيع , والنصف الآخر موزع بين مبنى المصنع ومبنى الإدارة بنسبة 3:2)
4- التأمين 200000 ريال , والتكاليف الثابتة الأخرى 700000 ريال .
المطلوب: احسبي ما يلي :

· سعر بيع الوحدة =
· التكلفة المتغيرة للوحدة المباعة =
· المساهمة الحدية للوحدة =
· إجمالي المساهمة الحدية =
· نقطة التعادل بالوحدات =
· نقطة التعادل بالريالات =
· حد الأمان بالوحدات =
· حد الأمان بالريالات =
· عدد الوحدات اللازم بيعها لتحقيق صافي ربح مستهدف قدره 2000000 ريال = 
· قيمة الوحدات اللازم بيعها لتحقيق نسبة حد أمان مستهدف قدرها 20% ريال  =

السؤال الثاني :

ظهرت قائمة الدخل المتوقعة  لإحدى المنشآت كالتالي :

قيمة المبيعات 10000 وحدة                             1250000

اجمالي التكلفة المتغيرة                                   (750000)

الربح الحدي الإجمالي                                500000

التكاليف الثابتة                                      (400000)

صافي الربح                                          100000

المطلوب :

1- تحديد حجم المبيعات الذي يحقق التعادل .
2- تدرس المنشأة حاليا اقتراح بتقديم اعلان يصف خصائص المنتج بتكلفة قدرها 35000 ريال ومن المتوقع أن يؤدي ذلك إلى زيادة حجم المبيعات بنسبة 10 % فهل توافقين على ذلك الاقتراح ؟ ولماذا ؟
السؤال الثالث :

أكملي الفراغات التالية :

1- ----------------------- هو الفرق بين المبيعات الفعلية ومبيعات التعادل .
2- يفترض تحليل العلاقة بين التكلفة والحجم والربح (تحليل التعادل ) ثبات كل من : ------------------ و ------------------------- و ------------------------ و ------------------------- .
3- عندما تزيد التكلفة المتغيرة للوحدة فإن نقطة التعادل --------------------------.
4- عندما تزيد التكلفة المتغيرة للوحدة فإن المساهمة الحدية للوحدة ------------------------------.
5- اذا كان سعر بيع احدى المنتجات 48 ريال والتكلفة المتغيرة 24 ريال للوحدة وحجم المبيعات 5000 وحدة والأعباء الثابتة 25000 ريال وكان من المتوقع أن تزداد التكلفة المتغيرة بمبلغ 3 ريالات للوحدة خلال العام القادم فإن سعر البيع اللازم للمحافظة على نسبة الربح الحدي الحالية (نسبة عائد المساهة) ينبغي أن يكون------------------------------------------------------------
6- تقوم احدى الشركات بإنتاج و بيع منتجين س , ص بنسبة تشكيلة 30% , 70 % على التوالي ويبلغ الربح الحدي (عائد المساهمة ) للوحدة لكل من المنتجين 10 ريال و 5 ريال على التوالي , والتكاليف الثابتة الاجمالية 65000 ريال فإن حجم مبيعات التعادل للمنتج س = -------------- والمنتج ص = ---------------------. 
7- --------------------------- هي النسبة التي يمكن أن تنخفض مبيعات الشركة في حدودها  ولا تحقق الشركة خسائر .
السؤال الرابع : أجيبي عن المطلوب في كل حالة مما يلي :

1- خالد العتيبي أحد مهندسي البرمجيات المتخصصين في إعداد برنامج حماية بطاقات الائتمان , وقد عرضت إحدى الشركات التي تعمل في مجال التجارة الالكترونية شراء حق استخدام هذا البرنامج ,لاستخدامه في تعاملاتهاالالكترونية عبر شركة الانترنت , وقد اتفق الطرفان على أن تدفع الشركة 100000 ريال لاستخدام هذا البرنامج في حالة بيع 10000 عبوة , ولو قامت الشركة ببيع أكثر من 10000 عبوة فسوف يحصل خالد العتيبي على 8 ريال إضافية عن كل عبوة يتم بيعها . 
المطلوب : تحديد متوسط تكلفة العبوة لو قامت الشركة ببيع :

1- 16000 عبوة .    
  ب – 20000 عبوة . 
مع التعليق على النتائج التي تتوصلين إليها . 

2- تبلغ قيمة مبيعات التعادل لإحدى الشركات 1000000 ريال والتكاليف الثابتة 400000 ريال .

المطلوب :

1- تحديد نسبة الربح الحدي .
2- تحديد سعر البيع بفرض أن التكلفة المتغيرة للوحدة 12 ريال .
ج- تحديد نسبة هامش الأمان عند حجم مبيعات 80000 وحدة .

                                                                                          أ. ساره المعيذر 
